



坚定不移沿着总书记指引的方向勇毅前行
团结奋斗全面建设社会主义现代化美丽新宁夏

自治区十三届人大一次会议胜利闭幕

选举产生宁夏十四届全国人大代表 中央提名的代表候选人刘金国同志当选

梁言顺当选自治区人大常委会主任 张雨浦当选自治区人民政府主席

梁言顺主持闭幕会并讲话



会议在完成各项议程后，胜利闭幕。宁夏日报记者 左鸣远 王鼎 党硕 摄

本报讯（宁夏日报记者 马晓芳 尚陵彬 姜璐）1月16日下午，自治区第十三届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程，在银川胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席梁言顺主持会议并讲话。

大会主席团常务主席、执行主席张雨浦、陈雍、艾俊涛、石岱、白尚成、董玲、杨培君、杨玉经、沈凡、沈左权、王文字在主席台前排就座。

齐同生、崔波、项宗西，自治区党委常委、自治区政府副主席、自治区政协副主席和其他主席团成员等在主席台就座。

会议应到代表420人，实到390人，符合法定人数。

会议在表决通过了总监票人、监票人名单后，进行选举。

大会选举产生了23名自治区出席第十四届全国人民代表大会代表，中央提名的代表候选人刘金国同志当选。根据法律规定，当选代表的代表资格须报全国人民代表大会常务委员会确认。

梁言顺当选自治区第十三届人大常委会主任，白尚成、董玲、杨培君、杨玉经、沈凡、沈左权当选副主任；张雨浦当选自治区人民政府主席，陈春平、买彦州、吴秀章、王立、刘军、冼国义、马宗保当选副主席；艾俊涛当选自治区监察委员会主任；安长海当选自治区高级人民法院院长；窦朝晖当选自治区人民检察院检察长，根据地方组织法规定，须报经最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准；王文字当选自治区第十三届人大常委会秘书长，丁波等62人当选人大常委会委员。

当主持人宣布选举结果时，会场响起热烈的掌声。

会议表决通过了自治区十三届人大法制委员会、监察和司法委员会、财政经济委员会、社会

建设委员会、教育科学文化卫生委员会、环境与资源保护委员会组成人员名单。

会议举行了宪法宣誓仪式。新当选的自治区国家机构领导同志先后到宣誓席宣誓。梁言顺、张雨浦分别领誓。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于自治区2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于2022年全区及区本级预算执行情况和2023年全区及区本级预算的决议、关于自治区人大常委会工作报告的决议、关于自治区高级人民法院工作报告的决议、关于自治区人民检察院工作报告的决议。

梁言顺代表自治区党委向自治区十二届人大常委会组成人员和人大代表表示衷心感谢、致以崇高敬意。他说，自治区第十三届人民代表大会第一次会议是一次高举旗帜、维护核心，民主团结、凝心聚力，继往开来、接续奋斗的大会，必将进一步激励和鼓舞全区人民感恩奋进、团结奋斗、踔厉奋发，谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的壮丽篇章。大会开得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导、在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

梁言顺说，大会选举我继续担任自治区人大常委会主任，选举张雨浦同志继续担任自治区人民政府主席，还选举了其他领导成员，饱含着总书记和党中央的关心厚爱，寄托着各位代表和全区人民的支持信任。我们定当始终牢记总书记嘱托、坚定追随总书记步伐，认真履行宪法法律赋予的职责，自觉接受党的领导、接受人民监督，鞠躬尽瘁、殚精竭虑，恪尽职守、夙夜在公，为宁夏明天更美好、人民生活更幸福贡献全部智慧和力量。

梁言顺指出，党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中

华民族伟大复兴的宏伟蓝图。自治区第十三次党代会坚持以习近平总书记指引的方向为航标，明确了全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的奋斗目标。我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，坚决做到“总书记怎么说、我们就怎么做”，抓紧每一天、干好每一年，跑好“接力赛”、跑出“加速度”，把全面建设社会主义现代化的壮丽图景描绘在宁夏的广袤大地上、书写在人民的幸福生活中。

梁言顺指出，砥砺奋进新征程、阔步前行谱新篇，必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身必修课，坚定不移沿着总书记指引的方向勇毅前行，让“感恩总书记、追随总书记”成为宁夏最闪亮的政治标识、成为全区人民不可撼动的共同意志。必须坚持一张蓝图绘到底，紧紧扭住第一要务不放松，坚定“三十年河东、三十年河西”的信念决心，解放思想、敢于胜利，紧扣现代化建设大局，主动融入新发展格局，坚定担当先行区建设使命任务，铆足干劲大抓发展、抓大发展、抓高质量发展，让更多“不能”变成“可能”、更多“潜能”变成“动能”，让塞上江南在高质量发展新路上跑得更快更稳、更出彩。必须把造福人民作为己任，牢记江山就是人民、人民就是江山，始终以百姓心为心、与人民心连心，设身处地、将心比心，抓好“衣食住行”的基本民生，满足“安居乐业”的多样民生，兜牢“安危冷暖”的底线民生，用我们的“千辛万苦”温暖“千家万户”，真正把纾民困、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，让全区老百姓的日子芝麻开花节节高。必须抓安全护稳定促和谐，增强忧患意识，坚持底线思维，发扬斗争精神，统筹发展和安全，以“时时放心不下”的责任感和“事事放不下心”的警觉性穷尽问题隐患，“瞪大眼睛”及时防范和化解各领域风险挑战，守土有责、守土尽责，让国泰民安、社会和谐成为全区人民的普惠福祉。必须团结奋斗携手向前进，进一步激发“不到长城非好汉”的革命精神、“走好新时代长征路”的奋斗精神、“社会主义是干出来的”实干精神，心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳，汇聚起共创未来的磅礴伟力，推进全区各项工作全面进步、全面开花。

梁言顺指出，我们要深入学习贯彻总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，毫不动摇坚持党的领导，全面担负起宪法和法律赋予的各项职责。全体代表要倍加珍惜党和人民的信任，提高能力本领，树立良好形象，真正为人民代言、为人民服务。

梁言顺强调，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，落实自治区第十三次党代会要求，锐意进取、开拓创新，团结奋斗、苦干实干，在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的新征程中展新颜、开新局、谱新篇。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。